



Central Office - P.O. Box 30099 - 00100

Telephone – 254 – 02 - 3201000
Stima Plaza, Kolobot Road
Nairobi, Kenya
www.kenyapower.co.ke

Our Ref: KP1/9A.3/OT/24/23-24/JM/ew

9th February 2024

TO ALL TENDERERS

Dear Sir/Madam,

RE: ADDENDUM NO.2 TO THE TENDER NO.KP1/9A.3/OT/24/23-24 FOR SUPPLY, INSTALLATION AND COMMISSIONING OF VACUUM TRANSFORMER DRYING OVEN

The above tender refers.

Following questions raised by a bidder, we wish to make the following clarifications regarding the tender for Supply, Installation and Commissioning of Vacuum Transformer Drying Oven.

1. RELATIONSHIP WITH THE PRINCIPAL TENDER DOCUMENT (PTD)

Save where expressly amended by the terms of this clarification, the PTD shall continue to be in full force and effect. The provisions of this clarification shall be deemed to have been incorporated in and shall be read and construed as part of the PTD.

2. CLARIFICATIONS

NO	REFERENCE	TENDERER'S QUESTION	KPLC RESPONSE
1	4.3.9.1	Is there a specific requirement for the size and design of the foundation?	Requirements are as per specifications and site conditions shown during the visit.
2	4.3.5	Please clarify whether there is specific quantity of oil that will be needed, including other oil intake requirements, if any.	No specific quantity needed. The bidder is to design as per specification requirements
3.	4.4.3.5	Please clarify We propose that KPLC shall provide smoke exhaust pipes within a range of 6 meters from the vacuum pump, and the Tenderer shall be responsible for the connection with the KPLC's smoke exhaust pipes.	Scope of work is as per the tender and specification

NO	REFERENCE	TENDERER'S QUESTION	KPLC RESPONSE
4.	4.4.3.5	Please provide clarification on this KPLC shall provide compressed air pipelines and be responsible for connecting with the tenderer's gas source inlet pipelines?	Scope of work is as detailed in the tender document and specification
5.	Environmental Protection and Fire Protection	The discharge of gases, ventilation, condensate water, and all issues related to fire protection and environmental protection shall be the responsibility of KPLC.	Scope of work is as detailed in the tender document and specification

All terms and conditions remain as per the Principal Tender Document (PDT)

Yours Faithfully,

For: Kenya Power & Lighting Company Plc

HAROUN OTIENO

Aq. GENERAL MANAGER, SUPPLY CHAIN & LOGISTICS